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„Lokalna zajednica i starenje u Zagrebu – dostojanstveno starenje i 

suradnja u zajednici“ 

ususret 2012.: Europskoj godini aktivnog starenja i solidarnosti između generacija 

U Mjesnom odboru „Eugen Kvaternik“ u Zagrebu 25. studenog 2011. g. održan je Skup 
ususret 2012. g. - Europskoj godini aktivnog starenja i solidarnosti između generacija. Skup 
„Lokalna zajednica i starenje u Zagrebu – dostojanstveno starenje i suradnja u zajednici“ je 
održan s ciljem umrežavanja dionika u lokalnoj zajednici i rasprave o demografskim 
promjenama te je okupio istaknute stručnjake koji rade na promicanja aktivnog starenja ili 
su zainteresirani za rad sa starijim osobama, kao i predstavnike medija.  

Hrvatska ima 700 tisuća starijih osoba od 65 godina (16,5% svih stanovnika) s daljnjim 
trendom rasta ove populacije, kao i sve većom potrebom skrbi za starije osobe. Hrvatska se 
nalazi pred izazovom kako odgovoriti na trendove. Ovim Skupom, u organizaciji udruge 
Pragma i uz potporu Grada Zagreba* i Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti**, potaknula se šira rasprava o pravu starijih osoba na dostojanstvenu starost, 
društvenoj solidarnosti i podršci starijima u zajednici. 

Moderator Skupa je bio Nedjeljko Marković, predsjednik Pragme, koji je naglasio da je 
Hrvatska dosegnula populacijski prosjek Europske Unije i smatra se „društvom koje stari“. U 
skrbi za starije promiče se sustav cjelovite skrbi (integriranih usluga) koji objedinjuje javni, 
državni i neprofitni, ali i privatni - profitni sektor. Marković je potaknuo pitanja socijalne 
isključenosti starijih u Hrvatskoj i Europi, volonterskog rada, kao i sprječavanja izolacije i 
osamljenosti kao glavnih uzroka za zabrinutost kada je riječ o starijim osobama te je stoga 
važno promovirati aktivno starenje. U Hrvatskoj je zagovaranje za starije osobe nerazvijeno. 
U području stambenog zbrinjavanja starijih osoba u Hrvatskoj se uglavnom govori o 
stanovanju u domovima za starije, dok je zanemarena skupina podstanara starije dobi. 

Skupu se obratila mr. Romana Galić, pomoćnica pročelnice u Uredu za socijalnu zaštitu i 
osobe s invaliditetom Grada Zagreba koja je istaknula kako Zagreb stari te da starijih od 65 
godina ima oko 116 000, tj. 14,7% te da prosječan Zagrepčanin ima oko 40 godina. Podaci o 
starenju Zagreba znače poziv svim dionicima, građanima i organizacijama civilnog društva 
za stvaranje partnerstva i umrežavanje, kako bi se starijim osobama ponudile što 
kvalitetnije i raznovrsnije socijalne usluge. Grad Zagreb putem mreže domova za starije i 
projektom usluga u kući za starije koje se organiziraju unutar pojedinih domova za starije, 
kao i putem gerontoloških centara, nudi starijim osobama različiti spektar usluga - od 

http://ec.europa.eu/social/ey2012.jsp?langId=en
http://ec.europa.eu/social/ey2012.jsp?langId=en


 
*Ured za obrazovanje, kulturu i šport; Ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom; Ured za energetiku, zaštitu okoliša i održivi razvoj 

**Uprava za obitelj Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti 

zadovoljenja egzistencijalnih i psihosocijalnih potreba - pa do kulturno-zabavnih i 
kreativnih aktivnosti. Grad Zagreb je svjestan važnosti i uloge civilnog društva zbog čega 
svake godine, s ciljem pružanja financijske potpore, raspisuje natječaje s područja skrbi o 
starijim osobama namijenjen udrugama. Sudionicima je prikazan dokumentarni film o 
uslugama koje se pružaju starijim osobama na području Zagreba, s posebnim osvrtom na 
domove za starije. 

Skupu se obratila i mr.sc. Julijana Radnić, načelnica Odjela za programe u Upravi za 
međugeneracijsku solidarnost Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti te je upoznala sudionike skupa o skrbi za starije osobe na lokalnoj, regionalnoj i 
državnoj razini. Ministarstvo je potpisnik ugovora s 91 pravnom osobom, županijom ili 
općinom, koje obuhvaća oko 160 jedinica te se pruža skrb za oko 15 000 starijih osoba. U 
tom smislu nastoji se integrirati politika skrbi za starije u sve javne politike. Na državnoj 
razini je osmišljen projekt pomoći u kući putem laičke psihosocijalne podrške. Naglašeno je 
da je imovinsko-dohodovni kriterij za ostvarenje ovog prava manje važan te da je u prvom 
planu sama potreba korisnika. Ističući višestruku važnost ovog projekta, naglasila je i da su 
na projektu prije svega zaposlene dugotrajno nezaposlene osobe te teže zapošljive osobe. 
Ministarstvo potiče rad dnevnih boravaka, odnosno klubova za starije osobe ili geronto-
centara sa sličnim aktivnostima kao u Zagrebu.  
 
U daljnjoj raspravi su istaknute specifičnosti rada volontera u promicanju aktivnog starenja i 
kvalitetnije skrbi za starije osobe, i to osobnim svjedočanstvom umirovljene profesorice koja 
je iznijela probleme oboljelih od Alzheimerove bolesti i demencije. Tijekom rasprave 
navedeni su i trendovi koji se uočavaju na razini Europske Unije u smjeru pružanja što veće 
podrške starijima u zajednici, s posebnim naglaskom na ulogu organizacija civilnog društva 
kao partnera u pružanju usluga. Poseban naglasak u raspravi stavljen je upravo na skrb u 
zajednici kao najboljoj alternativi u odnosu na smještaj u domove, čiji je trend zapravo u 
opadanju u Uniji. Boris Peterlin, član Upravnog odbora Pragme, istaknuo je kako 2012. 
godinu trebamo iskoristiti kako bismo starije osobe promatrali s više razina – od skrbi, 
politika, usluga preko specifičnih problema s kojima se suočavaju te je dao prijedlog da 
gradovi budu nositelji aktivne politike usmjerene starijima, kako bi postali gradovi „prijatelji 
starijih osoba“. 
 
Sudionici su izrazili zadovoljstvo ovakvim inicijativama okupljanja građana i stručnjaka, 
naglasili važnost obilježavanja Europske godine aktivnog starenja i solidarnosti između 
generacija zbog potrebe pridavanja većeg značaja starijim osobama i njihovim potrebama. 
Posebno je naglašena važnost uloge organizacija civilnoga društva u promicanju i pružanju 
usluga za starije te je pozvana Pragma da dalje promiče i osmišljava aktivnosti za starije 
osobe u Hrvatskoj.  
 
 
Imate prijedlog, želite suradnju? 
Posjetite nas: PRAGMA, Maksimirska 51 A/II, Zagreb 
Nazovite: 01 7789 950, 955, 956, 098 175 9390 
Pošaljite faks: 01 7789 951, e-mail: pragma@udruga-pragma.hr  
Posjetite: www.udruga-pragma.hr  
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